

聊城大学首届西部计划文化节启动

记者 张超
通讯员 荣存福 郭彦冰

4月22日，聊城大学首届西部计划文化节启动仪式在西校区礼堂举行。聊城大学党委书记、副校长赵明吉，党委副书记、宣传部部长苏明海，聊城市孔繁森精神教学基地服务中心副主任李光，山东省红色收藏委员会副主任王峰出席仪式，学校党委学生工作部、校团委等部门负责人，各学院党委副书记、团委书记，往届西部计划志愿者代表、在校生代表共计800余人参加活动。

赵明吉在致辞中指出，20年来，学校党委始终把西部计划工作作为全环境立德树人的特色品牌和促进大学生基层就业创业的重要载体来抓，突出政治内涵和品牌建设，不断丰富平台载体，深耕志愿服务文化。在社会各届的大力支持，学校各部门密切配合、

校院两级项目办的共同努力下，“弘扬繁森精神 西部建功立业”的青春选择在聊城大学的校园里代代传承，1605名优秀毕业生积极响应国家号召奔赴西部沃土，405人服务期满后扎根西部继续奉献，为西部地区经济社会发展贡献了聊大力量，写就了享誉全国的西部计划的“聊大现象”。

赵明吉强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是中国青年志愿者行动实施30周年，大学生志愿服务西部计划实施20周年。学校以西部计划实施20周年为契机，启动学校首届西部计划文化节，旨在更好地展现学校西部计划工作取得的成效，展示学校立德树人的重要成果，彰显学校深厚西部计划文化底蕴，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，以文化浸润的方式激励、引导广大青

年学子厚植家国情怀，着力将西部计划文化节打造成持续扩大西部计划项目宣传力度的关键渠道，选树西部计划先优典型的重要平台，创新开展西部计划主题活动的文化盛会，持续培养志愿者集体荣誉感的强大阵地。

现工作于新疆维吾尔自治区公安厅的2015年西部计划志愿者康寿普代表学校扎根西部的志愿者群体发言，表达了对母校的感恩和怀念之情，汇报了他八年来在祖国西部工作和发展情况，并鼓励学弟学妹勇敢接过接力棒，奔赴祖国西部，践行志愿精神，不负青春使命。

王峰向学校捐赠雷锋主题藏品，李光作《以孔繁森精神点燃青年奋斗的炬火》主题宣讲。与会领导、嘉宾共同启动聊城大学首届西部计划文化节。

启动仪式后，外国语学院



2015年西部计划志愿者康寿普、化学化工学院2019年西部计划志愿者李轩喆、商学院2022年西部计划志愿者王泓梓分别作了事迹宣讲报告，分享了各自投身西部、砥砺奋进的志愿故事和收

获感悟。西部计划文化节持续时间为4月至6月，涵盖西部计划招募咨询会、优秀志愿者事迹宣讲报告会、西部计划主题文化作品展示等12项主题活动。

东昌府区振兴路小学开展“世界读书日”活动

记者 张超
通讯员 于雪 王安旭

在第28个世界读书日来临之际，为营造浓厚的读书氛围，提升全体学生的文化素养，养成多读书、读好书的文化生活学习习惯，4月23日，东昌府区振兴路小学开展了以“书香浸润童年，阅读点亮人生”为主题的读书活动。

首先，聊城大学的志愿者们给全体学生推荐了自己喜欢的书籍，介绍了自己读书的方法与感悟。

《窗边的小豆豆》《城南旧事》《爱丽丝漫游奇境》《小王子》……志愿者们挑选出一部部适合小学阶段阅读的书籍，通过视频、答疑互动、飞花令等多种形式与同学们互动，激发了学生的阅读兴趣，使学生找到了适合自己的读书方法。

活动中，同学们认真倾听，



畅所欲言，分享了自己读书的感悟与成长。

“一书一世界，一卷一乾坤”孩子们端坐在教室里尽情的在书中遨游，随着故事情节心情跌宕起伏。在书中与伟人们对话，以书为友，以书会友。

家庭是学生课外阅读的重

要支持者，通过“家庭亲子阅读”拉近了孩子父母的距离，产生情感上的共鸣。读书日是一天的活动，而读书却是一生的事业。通过此次读书活动，激发了学生的阅读兴趣，营造了良好的读书氛围，推动了“书香校园”的建设。

聊城大学机械与汽车工程学院举办第一届汽车文化宣讲活动

为了弘扬汽车文化，丰富大学生课余文化生活，推动校园及社会汽车文化的发展，培养同学们对汽车科技和文化的探索精神。3月25日，聊城大学机械与汽车工程学院举办第一届汽车文化宣讲活动。

本次活动以团队形式进行，每个团队由3至5人组成。活动开始以后，各活动成员依次进行材料展示，展示完毕后全部团队成员上台接受评委的点

评，点评时间两分钟，评委进行打分。

此次汽车文化宣讲活动共有来自无人车协会会员、学院学生会成员、以及学生自我组织的汽车兴趣小组等多个团队参与，涉及的主题包括车辆驱动、悬挂系统、发动机、车外形态等多个方面，同学们通过亲身制作宣传材料宣讲。此次活动的负责人张雨表示：“聊城大学汽车文化宣讲活动将继续推

进下去，深入挖掘汽车行业的各项内容，让更多的学生了解汽车文化，弘扬汽车文化，为推动聊城市汽车产业的发展做出应有的贡献。”

通过本次宣讲活动，同学们不仅可以学习到有关汽车文化的知识，在团队协作中成长，而且为广大汽车爱好者提供了一个直接交流的机会。

(记者 李军 通讯员 张雪宁 辛振勇 马永骏)

东昌府区侯营中学开展“爱国卫生我先行”主题活动

2023年4月份是第35个“爱国卫生月”，东昌府区侯营中学发动全校师生参与本次爱国卫生运动月活动。学校首先利用电子屏播放爱国卫生运动标语，通过家长群发放“爱国卫生月”倡议书，营造浓厚的宣传氛围。召开以“爱国卫生我先

行”为主题的班会，对同学们进行了深刻的爱国卫生教育，并引导同学们积极创作主题绘画与手抄报。组织“绿色校园齐守护”共建活动，组织全体师生进行全校大扫除。同时号召全体学生在家与家长一起开展“周末一小时扮靓我家”庭院大扫

除活动。“爱国卫生月”以学生带动家庭，以学校牵动社会，激发全体师生参与爱国卫生运动的热情，为建设绿水青山的优美环境，建设节约型社会尽一份力。

(记者 郭庆文 通讯员 刘彬 哈成章)

东昌府区张炉集镇中心学校举行电教优质课评选活动

4月21日，东昌府区张炉集镇中心学校举行了电教优质课评选活动。

此次参与评选的九位教师带来了语文、数学、英语、道德与法治、美术、心理健康六个学科的电教课。活动采取15分钟无生试讲方式进行，教师们围绕“信息技术与课堂教学深度融合”这一主题，精心备课，处处以学生为主体，不同程度地运用希沃白板、互动课堂中的

互动工具和学科工具等功能，为孩子们呈现了具有科技含量的课堂。

本次电教优质课评选活动的开展，为教师提供了一次展示自我的平台，也提供了一次共同学习与提高的机会，促进了现代化教育教学手段在课堂中的有效运用，同时也促进了教师的专业成长。

(记者 国晓宁 通讯员 何志锋 张金铭 邓诗涵)

东昌府区沙镇镇孙丰小学开展交通安全教育宣讲活动

4月18日上午，沙镇镇孙丰小学开展小学生交通安全宣讲教育活动，此次宣讲的重点是，学生上学放学交通安全问题，学校安全管理员针对学生的安全出行进行宣讲。沙镇镇孙丰小学开展交通安全教育宣讲围绕：国家规定，12岁以下少年儿童禁止骑行自行车；未成年儿童禁止驾驶机动车、摩托车，拒绝乘坐无牌无证驾驶的摩托车；禁止乘坐无牌无证的农用车、三轮车、电动车等车辆展开教育宣讲。

此次交通安全宣讲长达半个多小时，紧紧围绕学生上下学

交通安全，以及如何避免发生交通安全问题展开，引起了全体师生的广泛关注。下午，沙镇镇孙丰小学各班还组织了交通平安教育主题班会。

本次安全教育讲座，有效的提高了师生的交通安全防范意识，让师生终身受益，维护社会交通安全秩序。通过此次宣传活动，让孩子们深刻地认识到交通安全的重要性，增强了学生们的交通安全意识，学生们表示交通安全需牢记于心。

(记者 张丽娜 通讯员 王玉娟)

东昌府区东昌实验小学开展三年级语文组教研活动

“阳春三月芳菲尽，最美人间四月天”，为进一步加强教师的教学基本功，提升教师的专业水平，给教师搭建一个展示自我、锻炼提高的平台，近日，东昌实验小学三年级语文组开展“同课异构”教研活动。

此次教研的课题是《花钟》和《蜜蜂》。两篇文章主要引导学生观察事物的变化，从而感受观察的乐趣，培养学生做生活的有心人，养成认真观察，留心周围

事物和勤于思考的好习惯。评课环节中，各年级组教师代表进行点评，各抒己见，集思广益。课件制作的视觉冲击力和和蔼可亲的教学态度，对课堂中的亮点给予赞美。张太会校长对本次活动进行总结讲话，对老师们点评内容给予充分的肯定，指导相互学习、共同切磋、共享交流、砥砺奋进，谱写语文教学新篇章。

(记者 李军)